

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ПЗДАНЯ
ОДИНАДЦАТЫЙ

№ 21 (1228) Воскресенье 16 февраля 1941 г. Выходит 15 раз в месяц. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Славное двадцатилетие

15 февраля исполнилась XX годовщина пограничных войск НКВД СССР.

На 62.000 километров протянулась граница нашей великой Социалистической Родины. В лесах и болотах, на реках и морях, среди горных вершин и перевалов, в тундре и в песках бдительно охраняют пограничники советскую землю. Днем и ночью, в зной и стужу выходят пограничные наряды на участки своих застав и выполняют боевые задачи по охране государственных границ СССР.

Пограничные войска НКВД СССР являются составной частью вооруженных сил нашей страны. Лучшие боевые части Красной Армии положили начало формированию пограничных войск. Свято хранят славные традиции этих частей Красной Армии бойцы, командиры и политические работники пограничных войск.

19 января 1921 года В. И. Ленин подписал постановление Совета Труда и Обороны о войсках ВЧК, в котором говорилось:

„на войска ВЧК возложить,

кроме лежащих на них обязанностей, охрану границ РСФСР“.

Окончательное оформление пограничных войск ВЧК закончилось к 15 февраля 1921 года. В этот день Ф. Э. Дзержинский утвердил инструкцию частям войск ВЧК по охране границ.

За двадцать лет пограничные войска прошли славный боевой путь. Исключительное мужество, героизм и доблесть проявили они в боях с врагами социалистического государства, регулярными частями противника, пытавшегося осуществить свои захватнические планы. За проявленное мужество 18 бойцов, командиров и политических работников пограничных войск удостоены высокого звания Героев Советского Союза.

15 февраля, в день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, на охрану государственных границ вышли лучшие люди пограничных войск — победители социалистического соревнования имени XX-летнего юбилея.

В честь XVIII Всесоюзной партконференции

Новые производственные победы

Коллективы рабочих судоремонтного завода «Память Парижской Коммуны» успешно выполнили взятые обязательства в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Рабочие электроцеха (мастер тов. Пешунов) к дню открытия XVIII партконференции отремонтировали на суда 44 динамомашин вместо 37. Пример стахановского труда по ремонту их показали рабочие электрики т.т. Смирнов, Лебедев, Грачев и другие, систематически выполняя

дневные нормы выше 150 процентов.

Сейчас рабочие электроцеха решили к XXIII годовщине РККА выполнить производственное задание на 120 процентов. Электрики т.т. Антонов, Лебедев, Грачев взяли обязательство закончить к великой годовщине Красной Армии ремонт электропроводки на судах «М. Калинин» и «Чернышевский». Свои обязательства они подкрепляют практическими делами, выполняя нормы на 120—150 процентов.

А. Солеманов.

План выполнили досрочно

День открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектив промартеля «Слава» ознаменовал новыми производственными победами.

Двухмесячный производственный план текущего года выполнен на 15 февраля на 103,1 про-

цента. Выпущено продукции на 306,2 тысячи рублей, вместо 297 тысяч рублей по плану.

Открыт новый цех по выработке патоки мощностью в 2 тонны в день. Уже выпущена первая пробная партия.

Гранданинова.

Соревнование помогло

Коллектив Работкинского лесзага день открытия XVIII Всесоюзной партконференции ознаменовал новыми производственными победами: квартальная программа выполнена на 76 проц., выве-

зено 9.120 фесметров древесины. Этого мы добились на основе развертывания массовой работы и соревнования среди работающих в лесу.

Панин.

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ГОТОВЯТСЯ К ПОЛУЧЕНИЮ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Подготовка к весеннему севу в сельскохозяйственной артели «Ударник», Варварского сельсовета, с каждым днем принимает все больший размах. В колхозе полностью отсортированы семена зерновых и технических культур, отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и машины.

Сейчас члены артели усиленно работают на заготовке всех видов удобрений. Уже вывезено на поля более 2.480 возов навоза, постоянные полеводческие звенья собрали 17 центнеров золы, 10 центнеров птичьего помета. Завезена 1 тонна минеральных удобрений.

Большое значение колхозники уделяют повышению своих агротехнических знаний. В кружке по изучению агротехники проведено 6 занятий, которые посещают 45 человек. Члены сельхозартели поставили своей задачей добиться высокого урожая при любых условиях.

Сызранова,
секретарь сельсовета.

В колхозе

„Память Чапаева“

Колхоз «Память Чапаева», Пгумовского сельсовета, усиленно готовится к весеннему севу.

Семена яровой пшеницы и овса полностью очищены от сорняков, горох отбирается вручную. Картофель перебирается.

Отремонтировано 6 плугов, 5 звеньев борон «зиг-заг», сеялка. Сделана пошивка сбруи. Устроены пять станков на железном ходу, готовятся телеги на деревянном ходу.

На поля вывезено 300 возов навоза, 3 центнера золы, собирают золу и др. удобрения.

В данном колхозе составлен производственный план, вводится сдельная оплата труда работников ферм, твердый распорядок дня.

Нучеров.

Недопустимая медлительность

Своевременная подготовка к весенней посевной кампании позволяет провести сев в сжатые сроки и высококачественно.

Однако этого не чувствуется в колхозе «Искра», Ляписского сельсовета. Здесь до сего времени не отсортирован семенной материал, совершенно не приступали к ремонту сельскохозяйственного инвентаря и сбруи.

Еще хуже обстоит дело с заготовкой местных удобрений всех видов.

А. Мидов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТВЕЧАТЬ ЗА ПОРУЧИТЕЛЬСТВО В ПАРТИЮ

После решения ЦК ВКП(б) об устранении недостатков руководства в местных партийных организациях делом приема новых членов в ВКП(б) повысились требования и ответственность при приеме в партию. Ясно, что в ряды нашей большевистской партии принимаются самые лучшие, передовые люди из рабочих, крестьян и советской интеллигенции, показывающие образцы стахановского труда, верные своей родине и до конца преданные партии Ленина—Сталина.

Прием в партию является одной из ответственных задач. Всякое формальное отношение в этом вопросе есть большое преступление перед партией.

Прежде всего за каждого принимаемого в партию большую ответственность несет рекомендующий. Об этом записано в пятом пункте устава ВКП(б) «рекомендующие несут ответственность за доброкачественность своих рекомендаций». Это требование всегда должно быть выполнено.

Как правило коммунисты поручающиеся за вновь вступающих в партию должны хорошо знать их происхождение и по практической совместной работе. Помнить, что дав поручительство, коммунист несет за него большую ответственность перед партией. Потому, что партийная рекомендация не просто отзыв или служебная характеристика, это документ дающий право носить высокое звание члена большевистской партии.

Однако в нашей районной парт-

организации отдельные товарищи к даче рекомендаций подходят формально, а некоторые первичные парторганизации не глубоко обсуждают вопросы при приеме новых членов. Например, первичная парторганизация при Работкинском плодовоощном техникуме (секретарь т. Никитин), огульно принимает в партию всех желающих. Секретарь т. Никитин дал рекомендацию П., скрывшему свое социальное происхождение. Бюро райкома своевременно вмешалось и приняло меры к исправлению недостатков.

Важным является и то, чтобы члены партии, давшие поручительства не забывали, а работали со своими рекомендованными, интересовались их политическим ростом и производственной работой. Особенно это важно для кандидатов, чтобы кандидатский стаж был действительной проверкой деловых качеств каждого кандидата.

Хорошо работает со своими рекомендованными член первичной парторганизации поселка «Ленинская слобода» И. М. Спехов. Он проводит с ними беседы, дает поручения, оказывает пужную помощь. Неплохо работает по воспитанию рекомендованных член Шерменевской первичной парторганизации Е. А. Серова и др.

Каждый член партии должен точно выполнять устав большевистской партии, отвечать за поручительство в партию.

М. Шестерников,
зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Лекции по международному положению

11 февраля в с. Выездном состоялась платная лекция о международном положении. Лекцию читал заведующий партийным кабинетом райкома партии тов. Шабалин. Ее прослушало 76 человек.

Лекция о международном положении также была проведена в колхозе имени Сталина, на которой присутствовало 120 человек.

Следуйте их примеру

Колхозники сельскохозяйственной артели «Волгарь», Работкинского сельсовета, в честь XVIII Всесоюзной партконференции активно вносят деньги по добровольным и обязательным денеж-

ным платежам. Они уже на 60 проц. рассчитались по культбору и на 70 проц. по самообложению. Их примеру должны следовать другие.

Белов.

Борются за экономию средств

Рабочие Юркинского варзавода энергично борются за выполнение производственного плана первого квартала. Варшницы повидлы т.т. Мязина и Мартынова, включившись в социалистическое соревнование систематически выполняют дневные нормы на 130—150 процентов. Рабочими завода

в феврале месяце выполнен план 1-го квартала на 53 процента.

На днях по предложению стахановцев завода была поставлена циркулярная пила для распиловки кряжа для изготовления бочкотары, это дает экономию 100 рублей с одного кубометра.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД

В ознаменование XX годовщины пограничных войск НКВД СССР, отмечая самоотверженность и мужество в охране границ Социалистической Родины, а также достижения в деле боевой и политической подготовки войск,

Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями СССР большую группу начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД. Всего награждены 384 человека. (ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

—В Ленинграде заканчивается сооружение овощехранилища из льда. В этом складе площадь в 1.000 квадратных метров и высотой в 7 метров будут храниться свежие овощи и фрукты. Ледяное здание покрыто изоляционным слоем и может простоять длительное время.

—Аэропавты т. т. Фомин и Голышев, совершившие 17 января выдающийся высотный полет в открытой гондоле, 13 февраля повторили свой смелый полет. На этот раз результаты оказались еще лучшими. Субстратостат «СССР ВР—79» поднялся по предварительным данным на 11.700 метров.

—13 февраля знатный бурильщик Алексей Семиволос в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции установил выдающийся рекорд производительности труда. За смену он добыл 2.000 тонн руды, выполнив задание на 2.432 процента. Зарботок тов. Семиволоса составил за смену 1.018 рублей.

—В Крыму установились теплые дни. Начались весенние полевые работы. Колхозы Карасубазарского, Симферопольского, Сейтлерского и других районов засеяли первые десятки гектаров ранних колосовых. (ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ (Дневник военных действий за 13 и 14 февраля)

Германская и итальянская авиация совершила несколько налетов на Бенгази и другие пункты, занятые англичанами в Северной Африке. Попрежнему частым нападениям подвергается Мальта — важнейшая опорная база Англии в центральной части Средиземного моря.

В Восточной Африке основные военные действия происходили в Эритрее. Английские войска почти окружили сильно укрепленный пункт Керен. Одновременно части англичан продвигаются южнее Керена по направлению на Аресса (в 30 милях к юго-западу от Асмары, столицы Эритреи). После захвата Эль-Гхена (на севере страны) английские войска наступают по дороге, связывающей этот пункт с Кереном.

В сводке итальянского командования сообщается, что в ночь на 11 февраля англичане пытались высадить парашютистов в Калабрии и Лукании (южные провинции Италии). Парашютисты были вооружены пулеметами, гранатами и взрывчатыми веществами. Все они взяты в плен.

На всех фронтах в Африке продолжают активные действия авиации. По сведениям агентства Рейтер, Италия потеряла за время операций в Африке 1.000 самолетов.

ОКОНЧАНИЕ АНГЛО-ТУРЕЦКИХ ВОЕННЫХ ПЕРЕГОВОРОВ

По сообщению агентства Рейтер, в Анкаре (Турция) состоялась заключительная встреча между представителями Англии и делегацией турецкого генерального штаба. Передают, что переговоры протекали в весьма дружественной атмосфере и их результаты расцениваются обеими сторонами как весьма удовлетворительные. (ТАСС).

В Албании наибольшая активность отмечалась на центральном фронте. Греки окружают Тепелене и находятся в 3 километрах от города. Вдоль побережья греческие части продвинулись на 5 километров к Валоне.

Германские военные корабли атаковали в Атлантическом океане караван английских судов и потопили 13 пароходов. В ночь на 14 февраля германские бомбардировщики атаковали аэродромы и промышленные сооружения вокруг Лондона. (ТАСС).

КАК ПРАВИЛЬНО ХРАНИТЬ НАВОЗ

В минувшем году, по инициативе передовых колхозов, широко развернулось строительство навозохранилищ. На Украине, в Курской, Воронежской, Московской и др. областях многие тысячи их уже используются колхозными фермами. Но построить навозохранилище — еще полдела. Мало толку, если привезенный в хранилище навоз будет сваливаться в беспорядочные кучи и никто не позаботится о правильности хранения его. Как же следует организовать хранение навоза?

Навозохранилище должно заполняться постепенно, отдельными тесно примыкающими друг к другу и тщательно уплотненными штабелями шириной в 2—3 метра и высотой не менее 1,5—2 метров. Укладку первого штабеля начинают вдоль одной из узких сторон навозохранилища. После заполнения первого штабеля на полную высоту приступают к укладке второго и так продолжают до тех пор, пока не будет заполнено все навозохранилище.

Насколько велико значение правильного уплотнения навоза при хранении — видно из опыта, проведенного Всесоюзным научно-

Кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года

13 февраля исполком райсовета выдвинул ряд кандидатов для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года. Среди их молочно-товарная ферма колхоза «Ударник», получившая за последние 4 года по 1710 литров молока на фуражную корову; свиноводческая товарная ферма колхоза «Энергия», получившая за последние 4 года в среднем от каждой 10 свиноматок по 19 поросят. Также выдвинуто 24 человека — специалисты и передовики животноводства, достигшие высоких показателей.

Хорошая лекция

На днях в районном клубе села Работок была прочитана платная лекция на тему «Культура и культурная революция». Лекцию читал лектор обкома партии тов. Рюриков. Присутствующие остались довольны.

Требуется вмешательство роно

Заведующая Кисловской библиотекой Н. Горячева халатно относится к своим обязанностям. С читателями массовой работы не ведет.

Чтобы обменять книгу, взятую в библиотеке, нужно потратить несколько дней. В часы занятий, установленные для библиотеки, Горячевой на работе не бывает. Она почти каждый день в рабочее время ходит к подругам в посиделки. Однако это все ей происходит безнаказанно.

Шонина, Красильникова, Горячева и др.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Организовать хороший уход за конем

В ряде колхозов Подлесовского сельсовета «Красный сормович», им. Ленина, им. Крупской и др. хорошо готовят коней к весеннему севу. За ними налажен должный уход, правильное кормление, имеется бережное обращение со стороны прикрепленных.

Здесь правления колхозов и бригадиры лично сами проявляют настоящую заботу о коне.

Другое видим в колхозах «Крас-

ный партизан», «Новый мир» и др. В данных колхозах многие лошади плохой упитанности, ежедневной чистки их нет, в стойлах грязно. Конюха все еще работают по-прежнему, на сдельную оплату не переведены.

Так продолжаться дальше не может. В каждом колхозе за конем надо организовать хороший уход, готовить их к весеннему севу.

Крайнов, ветфельдшер.

О ревизионной комиссии колхоза

Велика и почетна роль ревизионных комиссий в колхозном производстве. Они призваны осуществлять надлежащий контроль за деятельностью руководства, расходованием средств.

Совсем иное наблюдается в нашем колхозе «Рассвет». Ревизионная комиссия свои обязанности не выполняет. Часто после ревизии итоги на собрании не докла-

дывают, в делу относятся формально.

Бывает, что акт ревизии составляет счетовод, а члены ревкомиссии ограничиваются лишь просмотром подписаны ли документы председателем колхоза. Конечно что может дать такая ревизия.

Ревизия должна быть глубокой, способной во время вскрыть все недочеты в работе и помочь своевременно их исправить. В. Д.

Создать условия для культурного отдыха

В нашем колхозе «Ворошиловец», Ляписского сельсовета, культурно-массовая работа стоит на низком уровне.

У нас до сих пор нет ни красного уголка, ни клуба, хотя помещение для этого найти можно.

Колхозникам негде провести свой досуг, бесед с ними также не проводится.

Председатель колхоза тов. Жигалов не стремится чтобы колхозники культурно отдыхали.

Колхозник.

СУД

За уклонение от выполнения государственных обязательств — к ответу

Гражданка селения Сомино, Лопатицинского сельсовета, Е. Хуртина в течение двух лет не выполняла государственные обязательства по картофелю и молоку. Неоднократные предупреждения на нее не действовали.

На днях Е. Хуртина предстала перед народным судом и за уклонение от выполнения государственных обязательств подверг-

нута к 1 году исправительно-трудовых работ по месту работы с удержанием 25 проц. и взысканием недоимки.

Н. Меркулов из селения Шмойлово за невыполнение государственных обязательств по мясу осужден к 1 году лишения свободы с взысканием всей недоимки.

Мокшанов.

Это ценное удобрение необходимо теперь полностью вывезти на колхозные поля.

Большой вред приносит разбрасывание навоза мелкими кучками по всему полю. В зимний период такой навоз сильно промерзает, а с наступлением весны полностью высыхает. Одна часть питательных веществ улетучивается, другая весенними водами выщелачивается и уносится в реки или попадает в почву непосредственно под кучкой навоза. Все это обесценивает навоз и создает большую пестроту в росте и созревании хлебов.

Навоз в поле при зимней вывозке должен укладываться в большие штабеля, не менее 4-х метров ширины и двух метров высоты, тщательно уплотняться. В каждый штабель укладывается 20—40 тонн навоза. Под него подстилается торф или солома слоем в 10—20 см. Таким же слоем

покрывается каждый штабель навоза сверху.

Для того, чтобы навоз при вывозке в поле и укладке в штабеля зимой не замерзал, полный штабель должен быть заложен не более чем в 1—2 дня. К укладке второго штабеля не следует приступать, пока не будет закончена закладка первого.

При вывозке навоза от скота, находящегося в единоличном пользовании, необходимо в поле отпирать достаточное количество подвоз с тем, чтобы сразу заложить большой штабель.

Правильное хранение навоза вдвое увеличивает его ценность как удобрения.

И. Мамченков. Кандидат с. х. наук.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.

Объявление

Работникская райконтора связи сдает вывозку телеграфных столбов из-за Волги (квартал 152) до селения Игрини. Оплата по соглашению. Кроме того, вершины передаются выполняющим работу.

Обращаться в райконтору связи.